

«Война – это страшно. Не надо войны!»

Лесничанину Геннадию Михайловичу Дербеневу 86 лет. Многие и многих довелось ему пережить: отца и мать, братьев и сестру. Но самое главное – он выжил в самой страшной войне, несмотря на ранения и контузии, несмотря на то, что побывал в самых жестоких битвах – под Москвой и Сталинградом.

– Жили мы в Горьковской области, в городе Шахунья. Как только началась война, отца сразу забрали на фронт. Мы, дети, все учились, мать вела хозяйство, занималась воспитанием детей и никогда не работала. Отец воевал под Москвой, был ранен, в 1942 году он вернулся домой и вскоре умер. А я немного проучился в десятом классе и пошел в военкомат, тоже рвался на фронт. Направили меня в Арзамасское пулеметно-минометное училище. Мы изучили технику, и нас по приказу Сталина бросили под Москву, на станцию Кубинка под Наро-Фоминском. Там я принял первое боевое крещение, – вспоминает ветеран. – Я в те годы был активным комсомольцем, и у меня было одно желание – бить и бить врага. Но реальность оказалась намного более жестокой: люди гибли ежедневно, если не сказать – ежечасно.

Через некоторое время Геннадий получил и первое ранение – ему пробило легкое. Недолго он пролежал в санчасти, и его направили в 233 стрелковую дивизию, с которой он и прошел оставшиеся четыре года войны.

– Масса жертв была и под Москвой, и особенно под Сталинградом, – рассказывает Геннадий Михайлович. – Потом я прошел Курск, Полтаву, Кременчуг, Знаменку, Харьков, форсировал Днепр, Дунай, освобождал Молдавию, Югославию, Венгрию, Болгарию, прошел Карпаты, Альпы... Жестокие бои были под Гигрополем, Яссами, озером Балатон, при освобождении Будапешта и Вены. Закончил воевать в Австрии – под городом Мюрцшланг недалеко от Оспанка. Нас за границей местные жители встречали действительно как освободителей, особенно в Болгарии, что бы там сейчас ни говорили. Затем в составе 28 Гвардейской дивизии я отправился в Одессу, в управление военного коменданта, где несколько раз встречался с Жуковым.

Вновь возвращаясь к воспоминаниям войны, Геннадий Михайлович считает, что большую роль в нашей победе сыграла жестокость, с которой немцы обращались с мирными жителями, особенно на Украине. Тем самым они вызвали еще более яростное сопротивление и Со-



ветской Армии, и всего нашего народа – как в тылу, так и на оккупированных территориях. А еще «у нас был энтузиазм. Мы хотели победить, освободить родную землю от захватчика, – глаза ветерана наполняются слезами. – Войны никому не хотелось».

– Немцы под Москвой не рассчитывали на реалии суровой русской зимы, тут они дали маху, – говорит ветеран. – Кстати, среди них тоже всякие были, особенно рядовые солдаты. Бывало, при встрече не стреляли друг в друга, делились табаком. Но все опасались офицеров, которые могли расценить такую невоенную дружбу как измену Родине.

А под Сталинградом я был с конца весны 1942 года по февраль 1943 года. Нам без конца твердили, что ни шагу назад, потому что если немцы не убиты, расстреляют свои – так называемые заградотряды. И бесконечно эшелонами шло пополнение, кругом были трупы, запах такой нехороший стоял, а людей стали одолевает насекомые – вши. Кроме того, распространилось людоедство – страшное дело было! Тем более, у противника настолько были пристреляны наши точки, так они сильно били, что если не попадет первый снаряд – второй-третий обязательно достигнет цели. И я помню вот какие эпизоды: очень много среди пополнения было мусульман – азербайджанцев, таджиков, узбеков, которые и на войне соблюдали свою веру и совершали молитвы. Расстелют платок или полотенца, начинают молиться – и немцы по ним ка-а-к шарахнут: они врассыпную. Вот так – вера сильнее всего была!

Геннадий Михайлович отмечен орденом Отечественной войны, ор-

деном Красной Звезды, двумя медалями «За отвагу», медалью «За боевые заслуги», медалями «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда», «За оборону Белграда», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены» и рядом других наград.

Демобилизовался Дербенев в 1947 году в звании старшины и поступил учиться в Горьковский строительный техникум. По его окончании в 1949 году направлен в Свердловское управление строительства в строящийся Свердловск-45. Работал инженером, старшим инженером, начальником отдела, в 1960-е годы повышал квалификацию в Московском автодорожном институте.

В 1950 году встретил свою судьбу – **Наталью Степановну**, Наталью, как до сих пор ласково называет ныне покойную супругу мой собеседник. Она долгие годы была связана с медициной. Сын **Юрий** – ныне врач, живет в Екатеринбурге, дочь **Лариса** – преподаватель нашей Детской музыкальной школы.

– Конечно, мы уже пожилые, многое повидали и перенесли, радует, что теперь к нам руководство страны, наконец, повернулось лицом. Вспомните – многим ветеранам приходилось подрабатывать, нищенствовать, бутылки собирать. Непорядок был. А теперь легче стало, да и дети помогают.

Сейчас Геннадий Михайлович уверен: наша страна, да и весь мир извлекли уроки из той страшной войны, и теперь человечество уже не допустит подобного страшного кровопролития. «Война – это страшно. Не надо войны!» – как заклинание повторяет наедине.

Наталья ФРОЛОВА.
Фото автора.

Вновь о контейнерных площадках

В течение месяца мы безуспешно пытались прояснить вопросы читателей, касающиеся контейнерных площадок: Комитет ЖКХ сначала отказался отвечать на запрос редакции, составленный по вопросам жителей, затем перенаправил нас в МУП «Технодом», дескать, контейнеры – в их компетенции. Мы обратились в «Технодом» – сегодня публикуем ответ управляющей компании:

«Свалки бытового мусора на внутриквартальных территориях являются несанкционированными мусорными точками, самовольно организованными самими жителями, несмотря на ежедневный проезд мусоровозных машин. Именно в целях сокращения количества подобных свалок и недопущения возникновения новых Комитетом ЖКХ с 2007 года на территориях домоуправлений № 1, 2 и 5 оборудовано восемнадцать стационарных контейнерных площадок.

Разработкой схемы санитарной очистки территории ГО «Город Лесной», с учетом реального количества образования отходов, занимается Отдел городского хозяйства МУ «Комитет ЖКХ». Контейнерные площадки на территории домоуправлений № 1, 2 и 5 выполнены в 2007-2008 г. по согласованному с РУ № 91 ФМБА проектам. Данные контейнерные площадки не были переданы в состав общего имущества собственников жилых помещений в многоквартирных домах. Следовательно, содержание контейнеров, их ре-

монт, мойка и т.п. (в отличие от контейнеров жилых домов, имеющих мусоропроводы) не учтено в тарифах на содержание жилья.

МУП «Технодом», в соответствии со своими обязательствами, силами подрядных организаций осуществляет ежедневный вывоз мусора и бытовых отходов населения, согласно определенным п.2.2.1. СанПиН 42-128-4690-88 срокам хранения.

Крупногабаритный мусор вывозится не реже 1 раза в два дня. Организован вывоз мусора и бытовых отходов в выходные и праздничные дни. Вывоз мусора в праздничные дни производится по графику выходных дней.

Уборка мусора и снега с контейнерных площадок входит в санитарное содержание внутриквартальной территории жилых домов.

При положительном решении вопроса по передаче контейнерных площадок на обслуживание и оборудованию организованного места для промывки металлических контейнеров и бачков мусороприемных камер, отвечающего всем требованиям СанПиН, со стороны МУП «Технодом» будет обеспечен контроль над исполнением этих работ подрядными организациями».

Что ж, в ответе все предельно ясно, кроме одного: значит, Комитет жилищно-коммунального хозяйства все-таки тоже отвечает за контейнерные площадки? Зачем же было отсылать нас в «Технодом»?..

Подготовила Анастасия СЕРГЕЕВА.

Будем читать «Радар»!

Более 10 лет я выписывал «Вестник». Привык читать эту газету, быть в курсе городских событий. Каждую осень и весну переживал – не пропустить бы срок подписки! Раньше, еще года три-четыре назад, чтобы подписаться на эту газету, нужно было очередь выстоять. Сейчас очереди на подписку нет, видимо, и самих подписчиков...

Прошел в кассу, говорю, что желаю подписаться на газету «Вестник». Сотрудница редакции мне отвечает: «Если с доставкой, то с вас – 390 рублей». Я ушам своим не поверил: год назад подписка в «Вестнике» на 6 месяцев с доставкой на дом стоила 220 рублей, полгода назад – я за нее заплатил уже 270 рублей. Сейчас с меня просят – 390 рублей. Ничего себе, «льготная» подписка! Спрашиваю, почему так дорого? Девушка только пожалала плечами.

Попросил я девушку умножить цену газеты на полгода, получилось 286 рублей. Сравнил со стоимостью подписки – 390 рублей, и пошел домой. Шел не веселый: впервые за 10 лет не подписался на гордскую газету! Мы, пенсионеры,

без газеты – как без друга. Остаться без газеты для нас – что остаться без собеседника.

Вспомнил, что есть еще одна газета – «Радар». Мой сосед ее давненько выписывает, не жалуется. Я прогулялся до редакции газеты «Радар», и, представляете, подписались на полгода всего-то за 150 рублей! Спрашиваю у сотрудницы газеты «Радар»: что так дешево, дочка? И мне ответили, что для нас, для пенсионеров, подписка льготная, так как пенсия у стариков и без того невелика, чтобы еще цены для них задрать. Такой ответ мне очень даже понравился! За это большое стариковское спасибо руководству газеты «Радар», а сотрудникам – за обходительность и понимание!

Я очень доволен, что успел подписаться на газету «Радар». Старикам – льгота, «Радару» – подписчики, вот и всем хорошо!

Пусть жизнь вокруг нас меняется, мы, пенсионеры, не изменим своей привычке – читать хорошую газету!

С благодарностью к газете «Радар» пенсионер ЗЫРЯНОВ.

Должен ли доверенность заверить нотариус?

В редакцию обратился читатель В. СУХОНОСОВ из г. Лесного:

«Считаю неправомерным требование РКЦ об обязательном нотариальном заверении доверенности на право представления своих родных и близких при оформлении документов на выплату льгот, так как в соответствии со статьей 185 Гражданского кодекса доверенность заверяется нотариусом только для оформления нотариально заверяемых сделок».

Действительно, обязательным условием для получения денежной компенсации является наличие заявления гражданина. Если получатель не может обратиться в РКЦ лично, то он вправе направить документы почтой. Но в этом случае все копии документов, которые он обязан приложить, должны быть заверены нотариально. Либо в РКЦ может прийти родственник льготополучателя с доверенностью, которая должна быть оформлена в соответствии с Гражданским кодексом.

Жанна РОЖДЕСТВЕНСКАЯ.

Для будущих пенсионеров,

имеющих стаж, дающий право на досрочное назначение трудовой пенсии по возрасту

В настоящее время одним из приоритетов государственной социальной политики является совершенствование пенсионной системы.

Согласно пункту 3 статьи 1 Закона от 30.12.2008 № 319-ФЗ, лицам, выработавшим на день вступления в силу федерального закона о профессиональных пенсионных системах не менее половины требуемого стажа на соответствующих видах работ, будет устанавливаться досрочная трудовая пенсия по возрасту в соответствии с Законом от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

Лицам, проработавшим на соответствующих видах работ менее половины требуемого срока, а также принятым для выполнения этих работ после дня вступления в силу указанного закона, будут устанавливаться профессиональные пенсии, регулируемые соответствующим федеральным законом.

С сентября 2005 года специалистами УПФР в городе Лесном проводится оценка пенсионных прав застрахованных лиц, имеющих до 01.01.2002 стаж работы, дающий право на досрочное назначение пенсии по возрасту (далее – льготный стаж).

Конечным результатом работы по оценке пенсионных прав является отражение в индивидуальных лицевых счетах застрахованных лиц полных и достоверных данных о продолжительности страхового стажа и льготного стажа.

На основании этих данных в дальнейшем будут устанавливаться трудовые пенсии, в том числе и досрочные тру-

довые пенсии по возрасту. Оценка пенсионных прав проводится на основании специальной формы СЗВ-К о трудовом стаже за периоды работы до 01.01.2002, представленной в 2003-2004 годах страхователями.

Учитывая, что в форме СЗВ-К, как правило, отражался льготный стаж по страхователю, представившему сведения о трудовом стаже, то периоды льготной работы у других страхователей, если они имели место, в форме СЗВ-К не зафиксированы.

С целью отражения в индивидуальном лицевом счете полных и достоверных данных о трудовом стаже лицам, имеющим льготный стаж до 01.01.2002, необходимо обратиться с трудовой книжкой и справкой, уточняющей особый характер труда, в УПФР в городе Лесном по адресу: ул. Пушкина, д. 36, каб. 115 и 116 по вторникам и четвергам с 9.00 до 17.00 (обед с 12.00 до 13.00).

Специалисты управления:

- оценят продолжительность льготного стажа;
- подскажут, какие дополнительные документы нужно представить для подтверждения льготного стажа;
- при необходимости окажут содействие в направлении запросов работодателю или в архивы;
- обеспечат проверку правильности оформления документов.

Подумайте о своей пенсии заранее, обратитесь сейчас в УПФР для оценки вашего трудового стажа для реализации своего права на пенсионное обеспечение в будущем!

Новый график выплаты пенсий

В связи с предстоящими праздничными днями в январе 2010 года и досрочной выплатой пенсий за декабрь 2009 года, установлен новый график выплаты пенсий.

Дни выплаты по графику	Дни фактической выплаты
С 01.12.2009 по 06.12.2009	По графику
07.12.2009 08.12.2009	07.12.2009
09.12.2009 10.12.2009	08.12.2009
11.12.2009 12.12.2009	09.12.2009
13.12.2009 14.12.2009	10.12.2009
15.12.2009 16.12.2009	11.12.2009
17.12.2009	12.12.2009
18.12.2009 19.12.2009	14.12.2009
20.12.2009 21.12.2009	15.12.2009
22.12.2009 23.12.2009	16.12.2009
24.12.2009 25.12.2009	17.12.2009
26.12.2009	18.12.2009

УПФР в г. Лесном.